

В диссертационный совет 24.2.386.07
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
АМИНОВА ХАКИМДЖОНА ИНОМДЖОНОВИЧА
**на тему: «Совершенствование управления комплексным развитием
предпринимательства в Республике Таджикистан»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 5.2.6 – Менеджмент**

В нынешних условиях трансформации экономики создание стимулирующей среды для развития предпринимательства становится важной задачей в обеспечении его устойчивых темпов развития. В свою очередь, оно во многом зависит от постоянного улучшения процессов управления на основе применения современных подходов теории менеджмента. С этой точки зрения тема диссертационной работы Аминова Х.И. является весьма актуальной, так как в ней выдвигается идея совершенствования управления комплексным развитием предпринимательства.

Ценность диссертации заключается в том, что в ней развиты теоретические основы и методологические положения управления комплексным развитием предпринимательства, способствующие поддержанию устойчивого развития и росту экономики Республики Таджикистан. В современных условиях особенно ценными результатами являются рекомендации по цифровой трансформации управления комплексным развитием предпринимательства.

Из текста автореферата можно заключить, что концептуальные и методологические положения и рекомендации, сформулированные в диссертации, основаны на работах отечественных и зарубежных авторов, научно обоснованы и довольно хорошо аргументированы. Следует отметить обширную методологическую базу, использованную автором для решения задач исследования, широкое использование современных подходов теории менеджмента и практических данных, собранных соискателем в ходе исследования.

Достоверность научных положений и выводов диссертации Аминова Х.И. обеспечивается применением комплекса подходов теории менеджмента в качестве научной методологии исследования, использованием широкого спектра статистических данных, нормативно-правовых документов и результатов различных исследований, а также публикациями автора и успешной реализацией методических разработок на практике.

В целом в диссертационной работе Аминова Х.И. решена важная народнохозяйственная проблема, способствующая повышению качества управления развитием предпринимательства в Республике Таджикистан.

Отмечая научную ценность и значимость диссертации Аминова Х.И., отметим и недостатки.

Во-первых, в автореферате перечислена совокупность подходов (стр. 12), в которую включены в частности: диалектический, системный, процессный, ситуационный, проектный, институциональный, гармонизационный, кластерный, цифровой и социальный. Однако автор не дал расширенного описания их применения.

Во-вторых, в тексте автореферата недостаточно пояснено, почему исследование цифровой трансформации управления комплексным развитием предпринимательства ограничено четырьмя уровнями (отраслей, регионов, кластеров и предпринимательских структур), представленных на рисунке 10 (стр. 35).

Следует подчеркнуть, что имеющиеся недостатки не являются существенными и не отменяют общее положительное впечатление от работы.

Подводя итоги, резюмируем: диссертационная работа на тему «Совершенствование управления комплексным развитием предпринимательства в Республике Таджикистан» соответствует критериям, приведенным в Положении о присуждении ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. в ред. 25.01.2024 г., а автор Аминов Хакимджон Иномジョンович достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Профессор факультета
технологического менеджмента
и инноваций Университета ИТМО,
доктор экономических наук по специальности
08.00.05 «Экономика и управление
народным хозяйством», профессор

А.Г. Будрин

03.06.2024

Будрин Александр Германович

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Национальный исследовательский университет ИТМО»
Адрес: 197101, Санкт-Петербург, Кронверкский пр., д. 49, лит. А.

Сайт: <https://itmo.ru>

Тел.: +7 (921) 336-94-86

E-mail: agbudrin@itmo.ru

Подпись будрина А.Г.
удостоверяю
Менеджер ОПС
Дьячук Ю.А.

